

962555

小忙  
微调查爱建园多位业主反映小区雨污水  
改造“野蛮”施工

# 绿植“缩水”大树受伤 电线裸露埋下隐患

## “野蛮”施工 绿化受损

爱建园小区有近1800户人家，占地约12万平方米，拥有超高绿化率，绿化环境得天独厚。小区曾获得过全国住宅设计大奖，园林风格绿化布置独具匠心，高中低搭配，错落有致。经过20多年的精心养育，小区四季常青鲜花不断，春华秋实果实累累，80余棵有20多年树龄的香樟树，不仅为居民隔尘降噪，还挡住夏天炎炎烈日的炙烤。但不少业主反映，小区雨污水改造中，绿化遭“野蛮”施工，小区部分原貌被破坏，不少居民摇头叹息。

近日，记者前往小区现场调查。在小区一期中心三排居民楼南向绿地，居民屠先生指着眼前稀疏疏疏仅20余厘米高的小树苗向记者反映：此处原有约600平方米的绿化，其中的桂花树栽种了20多年，花季时花香四溢沁人心脾；还有一些浓密的灌木，高度达到了一米以上，郁郁葱葱长势良好。但去年小区雨污水改造时，施工方却将这片绿化“整体迁移”，待施工结束，竟拿这些小树苗来“滥竽充数”糊弄业主。

绿化质量“严重缩水”，业主心生不满。施工方其他违规操作，更让气头上的业主们“火上加油”。“由于施工队没有规范化操作，未对开挖区域的大树采取必要的保护措施，导致一部分20年以上树龄的香樟树皮剥落，有的遭受严重损伤。”陈先生透露，香樟树每棵价值数万元，如今被破坏成这样，让人好

近日，田林东路100弄爱建园的多位业主向“新民帮依忙”反映，小区雨污水改造中，施工方“野蛮”施工，不少大树受伤；约600平方米绿化中的桂花树等被迁移，至今没有恢复；埋地电线裸露在地面，存在安全隐患，希望相关部门督促整改，还绿于民，整治电线敷设，让小区居民更宜居、安居。



▲ 有的大树严重受损



▲ 路灯电线裸露

坏，极易造成安全事故。即使在业主们多次提出整改之后，施工方也只是在电线上盖上了一层浮土，做做样子，有的下埋深度仅有一两厘米，有的电线套管仍裸露在外。居民希望有关部门能加强监督，及时消除安全隐患。

## 还未完工 承诺还原

不少小区业主找到了雨污水改造项目的施工负责人，询问被整体迁移的600多平方米绿化的下落及后续解决方案，但等来的却是一句冷冰冰的回复，“这些绿植都死光了。”

陈先生对此义愤填膺，“600平方米的绿化，成百上千棵的绿植，按施工方的说法，迁移后竟然一棵未活，这到底算不算大规模的损绿？按《上海市绿化条例》相关规定，希望相关部门严格追责，给爱建园业主一个说法。”

近日，记者联系小区所在的徐汇区田林街道，工作人员了解情况并回复称，雨污水改造施工需要挖掘地面，难免会涉及绿化去除的操作，但目前项目工程还未完工，预计在今年8月底9月初全部完成。他们将加强监督，确保施工方在竣工前恢复小区的原有绿化，并及时消除安全隐患。对此，小区居民仍表示担忧，希望相关部门尽快核实小区树木等绿化受损情况，督促施工方恢复小区原先的绿化规模和质量，共同守护好小区业主的绿色家园。

本报记者 陆常青

心痛。记者在现场看到，这些被破坏的大树直径30至40厘米，有的大树树皮受损严重。

## 电线裸露 隐患重重

除了绿化“遭罪”，施工中“电线敷设”所埋下的安全隐患，也让

居民忧心忡忡。

陈先生表示，雨污水改造要对地面进行挖掘，按正常操作，埋地电线被移动后，应及时埋回地下，弱电深度为0.7米，弱电深度为0.5米。但在施工结束后，业主发现多处电线竟裸露在外。“露在外面的

电源线未加保护措施，万一漏电，可能造成人身伤害事故，后果不堪设想。”

陈先生指着绕在路灯旁的电源明线说，原先这些电线完全隐身在路灯柱中，美观而安全。如今正值梅雨季节，雨水较多，电线一旦损

## 盲道缺失 视障市民出行不便

家住雁荡路的市民刘女士向“新民帮依忙”反映，她是视障人士，平时出门行走很依赖盲道。可之前有一次她出门，在去超市购买生活必需品的路上，发现脚下有一段盲道竟然消失了，在原地徘徊了许久。幸好后来遇到了好心人，她被搀扶着重新找到了去超市的路。

“记得这段路上明明铺着盲道，我已经走了好多年了，怎么就断就断了？”记者拨通刘女士的电话，她说话的语气有些激动。刘女士回忆，当天雁荡路西侧的这段人行道并不平整，她当时找不到盲道，战战兢兢不敢再往前走，幸好一位好心路人看到她的窘境，将她搀扶到十多米外的盲道上，才让她顺利地抵达超市，买到了生活必需品。

记者来到刘女士反映的这段雁荡路查看。位于道路西侧的人行道上，部分路面设置了明显突出的黄色盲道线。但在临近淮海中路的路段，该盲道线中断了有数米长，部分地砖与周围有着明显色差，显然被修补过。不仅如此，这段人行道的多处路面还有明显的地砖缺失，虽已被水泥打了补丁，但仍显得坑洼不平，容易磕绊到行走不便的市民。刘女士



▲ 盲道现已修好  
▲ 盲道之前缺失了一段  
徐驰 摄

讲，自从上次发现这条路上的盲道断了，她就再也不敢贸然外出。“我只好麻烦邻居帮忙，带我去超市代买物品，但长此以往总麻烦别人，肯定很不方便。”

记者随后将相关情况反馈给有关部门。工作人员立即到场查勘，大约两天后，缺失的一些

盲道条被“补齐”了。但刘女士发现，虽然这段缺口“补上”了，可走了一段路之后，盲道却又“戛然而止”。刘女士希望，相关部门能尽早将整条盲道铺设完整，以便视障人士能在这条路上无障碍通行。

本报记者 徐驰

小帮  
民有呼小帮  
呼有应

## 当初承诺成泡影 “推荐就业”落空

赵女士向新民晚报“新民帮依忙”反映，2022年，她购买了上海海同优才教育培训有限责任公司推出的“职坐标”大数据分析师网课，这家机构称一旦通过考核，将提供就业指导 and 推荐就业服务。然而，她去年拿到结业证书，至今1年多时间，“机构从未推荐就业”，承诺成了泡影。

赵女士是“90后”。她说，2年前萌发转行念头，于是在网上购买了“职坐标”的大数据网课，支付了19600元。“职坐标”官网宣称是“一站式IT培训就业服务平台”，运营方为上海海同优才教育培训有限责任公司。

“我看中了‘职坐标’广告所承诺的推荐就业，否则不会买的。”赵女士告诉记者，去年初，她收到网课结业证书，一心等着“推荐就业”，谁知等来的却是“一场空”。其间，她反复催促对方工作人员，得到的一直是“帮你对接”“还在协调”等推诿敷衍之词。

在双方签订的协议中，记者看到上

面写着“模拟面试通过即进入就业服务环节”，之后由机构对学员作就业指导，并提供“推荐就业”服务。“但上完课就没人管了。”赵女士大倒苦水，根本就没有模拟面试，“职坐标”只帮她改过一次简历，然后便再无下文，“没推荐过工作机会，也没发过岗位招聘信息给我。我现在只想退款。”

记者联系到“职坐标”的一名售后负责人。针对学员提出未得到“推荐就业”服务，对方表示自己不负责就业板块，也不清楚赵女士的情况，不便更多回应。但她透露，赵女士已提出退款诉求，双方尚在协商中，她答应会向公司反映，妥善处理。在“新民帮依忙”介入后，赵女士与该公司达成和解，退款预计下月到账。

本报记者  
夏韵本版编辑/刘珍华  
视觉设计/奚云阳